

**MAGYARORSZÁG ÉS
FELTÁMASZÁSBÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vödrök postán küldve
Egész évre 19.20 P
Fél évre 9.00 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMASZÁSBÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. körlet, Kéttuplomb-telep

Telefonszám: 141.

Síralmak a rozsmezőkről

A Pesti Napló mai számának vezető helyén Szabó László dr., a csillagos cikkkel írója az ország nyilvánosságát előtt ismerteti az a súlyos válságot, amelybe Kecskemét mezőgazdasága és vele együtt egész lakossága került a rozszárú katasztrófális lezúrási folytán. Rámutat Szabó László vezércikkben arra, hogy a rozstermeselés már ráfizetéssel jár és azok a gazdák, akiknek előtte csak rozstermeselésre alkalmas, már annyit sem árulnak a termésből, hogy az adót kifizethessék. Ilyen helyzetben érti, hogy a nagy lehangoltságot keltett Kecskemét a földművelésügyi miniszternek az a tanácsa, hogy a gazdák rozsi helyett olajmagvakat termeljenek, mert hiszen erre a sovány homokföldek számba sem jöhetnek.

»Azt mondják, — írja Szabó László — hogy a kecskeméti nép nem ért a kereskedéshez! Jobban ért, mint a kereskedelmi ügyi miniszter, amely adott Kecskemétnek egy gyufakatalpa nyagszűk postapostát (három év múlva milyen szűk lesz az!) és 35 év óta sürgetett új vasúti állomás helyett az idén végre adott Kecskemétnek egy új sínpárt. Igaz, hogy nincs az egész évben nagy forgalom, de amikor van, csak emberfeletti erőfeszítéssel lehet lebonyolítani.

A cikket, amely talán figyelmeztet ébreszt az illetékes ténylegében, a rozstermeselés és annak súlyos következményeit iránt, a következő sorokkal fejezi be Szabó László:

»Hja, Kecskemét a hibás: miért ültetett a homokbuckákra szőlőt ananász és banán helyett, melyek hivatalos szakvélemények szerint sokkal kelendőbb gyümölcsök és miért termet a homoksvatagon rozstot a felsőbb helyről szakszerűen ajánlott olajmagvak helyett? Lám, Szeged városa, mely úgy szereti a határban minden nyáron megcsodálható delibabot, már komolyan készített a rozsmező tervét. Rozsi helyett rizs — hiszen csak egy betűnyi a különbség, az Alföld nem a sok „fajvédelm” után ma-holnap ugyanolyan olcsóért dolgozik, mint a kínai kú. — már egy évvel ezelőtt csak a víz hiányzik a rizskultúrahoz. Ezt az akadályt kellene valahogyan leküzdödni és lehetővé kellene tenni, hogy a homokbucka a hivatalos mezőgazdasági politikaak alkalmazkodva ne vonakodjék rozsi helyett olajmagvakat termeni s a nagy rozsmezőket nem oly adóalany maradna, melvnek erejére a közeli évek költségvetésének összeállításakor egész bizonyosan lehetne számítani.

Kecskemét kéri a Társadalombiztosítók kirendeltségének önálló igazgatóságát szervezését

A tegnapi városi közgyűlés utolsó tárgya volt Szapannos Sándor dr. és társainak azon indítványa, hogy írjon fel a törvényhatóság a népjóléti miniszterhez a Társadalombiztosítók Intézet helyi kirendeltségének önálló igazgatóságát szervezése ügyében. Az indítványhoz, melyet Kiss Endre dr. t. főjegyzés ismertetett, elősnek Koncz Mihály dr. szövelt hozzá, aki kifogásolta a 24 százezeres késelemből karnatot, a behajtható illetéket, valamint azt, hogy az ügyvédeknek az ügyvédiilletékek és az iródkabban alkalmasított jogalkotók után is kell öregségi, rokkantsági, biztosítási illetéket fizetni.

Bodócs Gyula dr. az autonómia visszaállítását sürgette, majd Sándor dr. és társai is Szapannos Sándor dr. felszólalása után egyhangúlag elfogadta a közgyűlés az indítványt.

A törvényhatósági bizottság a pénzügyminisztertől a kiscgazdák és kisiparosok közvetlen megsegítését kéri, a népjóléti minisztertől a lakások felszabadítását

Pontban 3 órakor nyitotta meg Fáy István főispán a törvényhatósági bizottság rendes közgyűlését. Eleinte csak néhányan hallgattak a polgármester jelentését, lassankint azonban teljesen megteltek a padsorok.

Harkay Béla főjegyző ismertetette a kiscgazdák javaslatait a belügyminiszteri leiratokkal kapcsolatban. Ezeket a közgyűlés tudomásul vette.

Az alföld fásítására vonatkozó átirat kapcsán Bodócs Gyula dr. javasolta, hogy a mérnöki hivatal vizsgálja át az útvonalakat és sürgősen folytassa a fásítást mindazon a helyeken, amelyekre célra alkalmasak. Palius István bizottsági tag arra mutatott rá, hogy miután az újabb erdősítések nem jártak kellő eredménnyel, célszerű lenne ezekre a területeket bebedni és azokban kapcsosnövényeket termesztetni. E felszólalásokra Zimay Károly polgármester adott választ. Közölte, hogy a város mindenkor súlyt fektetett az útvonalak fásítására és most is igyekszik, hogy pótolja azokat a fákat, amelyekre a habóru utáni nagy fásingségben kénytelen volt a város kitermelni. Örömet fejezte ki az elhangzott felszólalások miatt, amelyek mindenesetre előmozdítják a fásítási munkálatok további erélyes folytatását. Ami az erdősítéseket illeti, e célra a város kénytelen a habóru utáni nagy fásingségben kénytelen volt a város kitermelni. Örömet fejezte ki az elhangzott felszólalások miatt, amelyek mindenesetre előmozdítják a fásítási munkálatok további erélyes folytatását. Ami az erdősítéseket illeti, e célra a város kénytelen a habóru utáni nagy fásingségben kénytelen volt a város kitermelni.

Sándor István ny. polgármester nagy érdeklődéssel mellett indokolta meg azon indítványát, amely a gazdák és kisiparosok megsegítését célozza és amelyet a kiscgazdák már magáévá tett. Hangsúlyozta Sándor István, hogy Wekerle pénzügyminiszter 180 millió pengőzt szán a mezőgazdaság és ipar kölcsönök juttatására. Amikor a kormányzat ilyen jelentős összeget kíván juttatni a termelés előmozdítására — mondotta Sándor István —, lehetőleg oda kell hatnunk, hogy ez az összeg a legjobban rászorulóknak jusson és eredményesen szolgálja azok talpraállítását. Gondoskodni kell tehát arról, hogy mindenki igényelhesse, hogy a kölcsönökhöz nagyobb költséggel nekül, közvetlenül hozzájusson. Végeredményben, hogy a pénzügyminiszter jószándéka érvényesüljön! A kisemberek védelmében egy város sem léphet fel anyai joggal, mint éppen Kecskemét, amelynek a habóruelüti 6428 birtokrészből 3045 volt törpebirtokok kezében és több, mint kétezer kisbirtokok tulajdonában. A kiscgazdák mellett sürgős támogatásra szorúlnak a kisiparosok is, akiknek ma már anyai pénzük sincs, hogy munkát vállalhassanak és az anyagot beszerezhessék. Mint állami hiteltelítő szervezet, a Pénzügyi Központot látna szívesen, amely lehet altruista és amely a pénzintézetek révén drága kamat felszámítása nélkül végezheti az elosztást.

Sándor István osztatlan helyesléssel fogadott felszólalása után Olajos István a matkói bérlelők és a földigénylők helyzetét ismertetve és azt kérte, hogy a tervezett állami kölcsönakció azokra is kiterjeszhető legyen. Palius István is rámutatott a matkói bérlelőkre a tervezett parcelálással szemben felmerült súlyos aggodalmaira — Utóbbi felszólalásokra Zimay Károly polgármester ismertetett Matkó megvételére vonatkozó tárgyalásokat azok eredményét és visszautasította Palius István azon szemrehányását, mintha a város nem jutt volna el a legméltányosabban a pusztaszeri parcelá-

zásoknál. A továbbiakban polgármester kifejtette, hogy a pusztaszeri parcelázásokkal kapcsolatban a fővárosi lapok alaptalpon támadják a várost, sajnálhatatlan látja tehát, hogy ezek a vádák a közgyűlésben is kifejezésre jutnak. Dömötör Lajos dr. polgármester azt kérte, hogy a parcelázásokkal kapcsolatban sérültek konkrét formában hozzák a bizottsági tagok a város vezetőségének tudomására.

E felszólalások után Sándor István ny. polgármester a pénzügyminiszterhez felterjesztendő indítványát a közgyűlés egyhangúlag magáévá tette.

A főjegyzői előterjesztések után Francsek József bizottsági tag indokolta meg részletezen a lakások felszabadítására vonatkozó javaslatát, amely mellett Koncz Mihály dr. is hozott fel megkövetelő érveket. Szerinte a forgalom megkövetelőjére nincs szükség sem politikai sem szociális okokból. Maholnap oda jutunk, hogy nem a lakók, hanem a háttulajdonosok szorúlnak a fedelelme. Egyébként a mai megkötöttség hátráltatja az építkezéseket is.

E felszólalások után a közgyűlés elhatározta, hogy a lakásforgalom felszabadítása érdekében felraltat fordul a népjóléti miniszterhez.

Meghívó

Katona Józsefnek és szülőinek hamvait főváros hó 3-án, csütörtökön délelőtt fél 11 órákor a Szentházi-templomban levő új sírmeleket elől feiravattalozzuk.

A temetési szertartás ugyanezen napon délután 3 órakor lesz.

Erre a város közönségét, az állami katonai és városi hatóságokat, a törvényhatósági bizottság tagjait, az egyházakat, egyesületeket, intézményeket, a Jogakadémia tanári karát és ifjúságát, a helybeli középiskolák tanári karát és ifjúságát ezennel meghívom.

Zimay
polgármester

ORSZÁG—VILÁG

Külföldi kölcsönrel és személyesével oldják meg a Társadalombiztosítók Intézet válságát. — Gömbös Gyula szerint azért van sok katonai nyugdíjas, mert annakidegen jóviszágából mindenkit elfogadtak magyar állampolgárnak. — A földművelésügyi miniszternek az osztrák, cseh és német piacokon szines plakátok és propaganda füzetek révén is elő akarja mozdítani az ideai gyümölcsértékesítést. — A föld árszorgosán körülbelül 400 pengőre becsülük holdankint a jeltalajponon érdekelt pénzemberek, illetve ilyen arányban hajlandók a pengzt kölcsön adni. A fizetéskeletenségi válság márciusi mérlege: 210 kénszer-egység, 32 magányegység és 68 cöld. — A postaállítások illetményeik sürgős felelését kerik. — Az Országos Testnevelési Tanács előterjesztést tett a kormányának a navai idészámítás bevezetésére. — A számlás ter a háromszorosára emelkedett a miniszterek és politikai államtitkárok hivatalos jövedelme. A kisebbbrrangú állami tisztviselői fizetése ugyanekeket csak átlag 89 százelelkel növekedett. — Négy és fél százelelre csökkent le a külföldi hitelajánlatok

kamatlábba a nagy pénzintézetekkel szemben. — A kormány 250 ezer pengő költségnél munkához juttatja a kubikusokat. — Majis elején magyar tudományos expedíció indul Brazília őserdeibe.

A török újságok áprilistól latin betűkkel jelennek meg. — Jugoszlávia 100 millió di. már alaptelvével gabonakiviteli társaságot alapít.

Az Országos Művészszínház ma este kezdi meg kéthetes kecskeméti vendéjátékát

Első előadás: »A hattüve«

Szentiványi Béla Országos művészszínháza ma, kedden este kezdi meg kéthetes kecskeméti vendéjátékát. A tarsulat, amely vasárnap este fejezte be Szombathelyen az igeu szépen sikerült, szintén kéthetes szert, ma délelőtt már megérkezett Kecskemétre. A mai bemutatkozó előadásban Molnár Ferenc világhírű vígjátéka »A hattüve« kerüi színe. A főbb szerepeket játsák: Bodnör Margit, Nador Olga, Kómvics Sándor, Sz. Saigo Iona, Oroslán György Szentiványi Beia és Róna Zoltán.

Az előadás este 8 órakor kezdődik.

Magas a sertés és alacsony a gabona ára

A mai hetiacon főként takarmányból és sertésből volt nagy felhózat. Az árak jórészt változatlanok, csupán a sertés ára emelkedett és a takarmány ára esett. A mai heti piac árai:

Gabonapiac Búza 20 20 20, rozs 10 50, árpa 13—13 50, kukorica 13—13 50 P mázsája, burgonya 6 fillér kilója, répa kocsja 8 pengő, mázsája 120 P.

Takarmánypiac. Széna mázsája 3—5, rozszalma kocsja 8, árpaszalma kocsja 10, kukoricaszár kocsja 5—6 P. Hasábfu mázsája 3 60, dorongfa 3 P.

Állatvásár: Borjú 1—1 10, bárány 75—1 P. Soványes, feléves 80, 8 hónap 140, egy éves 160 P. paronként. Váslástási maic párja 30—50 pengő. Hízott sertés 100 kilós 120, 150 kilós 1 45—1 50, nehezebb 1 57 P. kilonként.

„Csepel“

kerékpárok
Főterakata
Szent István
(Kossuth-tér 3. Színházal szemben.)
A kecskeméti kir. járásbíró, mint teletkényvi hatóság

4448 lev. 1930. szam. 899

Árverési hirdetmény-kivonat

Pankoti Imréné végrehajtónak kiskori Anzóni Lili, Iona, Klára és Magdolna végrehajtást szenvedők ellen indított vég ügyében a tízi hat. a végrehajtási árverést 1022 pengő 4. f. t. lakókövetés s jár. behajtása végett a Kecskeméti kir. bíróság terleten lévő kecskeméti tv. városban fekvő s a kecskeméti 3207 sz. betéiben A 7. s. soroz. a. felvett 2149 hrsz. a. beltelei ház és udvar ingatlanból kiskori Anzóni Lili, Iona, Klára és Magdolnát illető 974-ed részre a C. 2. a. orv. Anzóni Béla és Schiffer Seregné javára bekebelezett ügyevi hasznélvétel jognak tenntartásával 5000 pengő kúttási arban elrendelte.

Az árverést az 1930. évi május hó 19-ik napjának d. e. 12 órákor a hiv. helyiségben (Rákóczi út 7. sz. földalatti 1 s) fogják megrendetni.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kúttási ár feléneli alacsonyabb áron eladói nem lehet.

Árveréneli szándékuk a kúttási árón felülről pénzt a kúttási ár 10%-át, míg a kúttási árón felül ígért esetén a kúttási ár 10 százalékkal kúttásból, vagy óvadékképes értékpapírban a kúttásból letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Kecskeméten, 1930. évi. feb. 28.

Dr. útz: Papp sk., kir. járásbíró.
A kiadmány helyéuel:
vitéz Forry.

Ottó Sándor tb. műszaki főtanácsos jótékony célra lemondott a 2000 pengős jutalomról

A Kecskeméti Lapokban beszámoltunk arról, hogy az utcák kövezésének ellenőrzése körül kifejtett ügybuzgóságáért a kisgyűlés 2000 pengő jutalmat szavazott meg Ottó Sándor tb. műszaki főtanácsosnak, a mérnöki hivatal vezetőjének.

Lapunk mai számának más helyén közöljük a tegnapi tb. bizottság költségkölés-elemnével és ezek között megtalálja az olvasó Bódócs Gyula dr. interpellációját is, amely-

ben az ellenőrzés mulasztásait tette szóvá és indokolatlannak minősítette a szokatlan nagy jutalmat.

A tapasztalt közhangulat hatása következtében Ottó Sándor tb. műszaki főtanácsos még tegnap délután, a közgyűlés tartama alatt kézirásos beadványt közölte Zimay Károly polgármesterrel, hogy a 2000 pengős jutalomról jótékony célra lemond. A lemondást a polgármester tudomásul vette.

Ma délelőtt háromnegyed 10 óra óta nincs villanyáram a város tulnyomó részében

Ma délelőtt fél 10 után néhány perccel a Kecskeméti Lapok villanyerőre berendezett nyomdájában hirtelenül leállt a szedőgép. A villanyáramszolgáltatás megszünt és a szedőgép mely kora reggel óta fáradhatatlan ontotta az ólomsorokat, munkájában megállott.

Ugyanakkor a város belterületén mindennél tapasztalták, hogy a vilamosvezetékben sehol sincs áram. Az első pillanatokban mindenki rövidzárlatra gondolt, pár perc múlva azonban kiderült, hogy nem rövidzárlatról, hanem sokkal súlyosabb, komplicáltabb természetű balesetről van szó.

Hejja s István, a Gazdasági Gózművelő ut igazgatója ma reggel Széchenyi fasori villája körül fákat vágatott ki az úttest mellett. Az egyik ledőltött akácfa rázuhant

a magasfeszültségű vezetékre, a villanydrótokat elszakította és ennek következtében a nagy kábel, amely a város belterületének tulnyomó részébe közvittja az áramot, elpusztult.

A hiba kijavításához nyomban hozzáfogtak, de mindössze csak annyit sikerült elérni, hogy negyed 12 kor és fél 12 kor egy egy percre végigszaladt az áram a vezetékben.

Lapunk zártakor a kijavítás munkája még mindig folyik. A tartós villanyáramszünet a villanyerőre berendezett üzemekben érthetően igen nagy zavarokat és jelentős károkat okozott, nem is számítva azt a körülmenyt, hogy ha a hibát estig nem sikerül kijavítani, a városnak ez a nagy része sötétségben marad.

Bódócs Gyula dr. interpellációi a fatelepi vizsgálat, az utakkövezés és a rozsválság ügyében

A törvényhatósági bizottság hétfői közgyűlésén Bódócs Gyula dr. bizottsági tag három interpellációt intézett Zimay Károly polgármesterhez.

Első interpellációjában azt kérdezte, milyen felhatalmazás alapján vásárolt a javadalmi hivatal 122 vagon fat a városi fatelepi, érte e a várost haszon vagy kár ezen vásárlásból és a fávásárlás hol és mikor számoltattatott el.

Érdeklődött Bódócs Gyula dr. azért, hogy milyen értékű apadás állt be ezen fánál, hogy a javadalmi hivatal megmegtanodta-e a fat E kérdésekre Zimay Károly polgármester közölte, hogy a város vezetése az 1924 évi júniusi közgyűlés felhatalmazása alapján vásárolt fát és juttatta azt beszerzési árán a tisztviselőknek. Az interpelláló által említett esetben a javadalmi hivatal a javadalmi tisztviselő részére vásárolt 11 vagon fat, miután azonban nagyobb tételeit kapott ajánlatot megfelelő áron, vásárolt a város számára is, azonban az egész vétel a városi számvédegen ment keresztül Egyébként mondtta a polgármester, az interpellációra részletes választ csak a vizsgálat befejezése után fog adni, indítatva érezte ugyanis magát, hogy a földmivédelelyvi nimszert kerje fel szakértők kiküldetésére, hogy ebben az ügyben a teljes igazság kideríthető legyen. A közgyűlés tudomásul vette a polgármester választát Bódócs Gyula dr. is megnyugtatólag fogadta, csak azt kifogásolta, ismételt felszólalásában, hogy a javadalmi hivatal benyomította le a fávásárlást Szerinte az erdőhivatal éppen arra való, hogy a fávásárlásoknál is felhatalnája a város annak szakértelmét. Ez, hogy a javadalmi hivatal fat vásárol, éppen annyira nem természetes, mintha a városi jeggyár részére Kónya Imre túzóltófőparancsnok vásárolna jeget.

Második interpellációjában arra mutatott rá Bódócs Gyula dr., hogy a háztulajdono-

soknak súlyos gondot és állig elviselhető terhet jelentő kövezésnek nem volt megfelelő a városi ellenőrzés és azért felvett a kérdést, hogy vajon rendelkezik e a város megfelelő biztostékkal, amelyekkel a vállalkozókat az elkövetett hibák pótlására kényszerítik Bódócs Gyula dr. nyomban fokozottabb gondall kellett volna megvizsgálva a kövezési anyagokat és akkor nem történhetett volna meg, hogy még az idej enyhé téiben is megpedeztek a járdák és hogy a súlyos miliókba kerülő utakkövezések egyes helyeken már egy krajcárt sem érnek. Az ellenőrzés kérdését azért teszi szóvá, mert szerinte a közvélemény nagy megdöbbenéssel értesült, hogy Ottó Sándor műszaki főtanácsosnak a kisgyűlés a kövezés ellenőrzése körül kifejtett munkájáért 2000 pengő jutalmat szavazott meg. Akjaár — mondotta — amígön egészségügyi berendezésünk a legelhívosabbak, amikor szegényesgünk következtében az iskolákban a tanítónak is közös pórhárból kell inni, amikor a legelmbb szükségleteire nem talál a város fedzetet, akkor ilyen jutalom ellen a kisgyűlés senki sem emelte fel szavát. Bódócs Gyula dr. szerint magának a városznak 90 százaléka is felháborodással fogadta ennek a jutalomnak a híret.

Zimay Károly polgármester válaszában arra utalt, hogy a mérnöki hivatal megfelelő ellenőrzést gyakorolt, a köveket még az állomáson megvizsgálta és a város kellő gondossággal jár el. A Széchenyi-tér kövezés vállalkozójának 10 000 pengős biztosítka ma is a város kasszájában van és ha ez nem lesz elég a rendbehozatalra, a város a vállalkozó vagyona erejéig érvényesíteni fogja követelését. Ami a kifogásolt jutalmat illeti, azt a kisgyűlés szavazta meg és ezért az interpelláló csak a kisgyűlést teheti felelőssé, annak határozatát felelőbbséggel meg.

Harmadik interpellációjában Bódócs Gyula dr. a rozsválságot tette szóvá. Ezt a válsá-

Szerdán és csütörtökön 12 és 129 órák a MOZIBAN NAGY PÁL a »Fővárosi Operettszínház« művészeinek Kecskemét volt kedvencének személyes fellépével

MÁRGÓ TERÉZSZA

Történelmi regény 12 felvonásban JÓKAI MÓR »Trénk Frigyes« című regénye után írta: Vajda László. Főszerepben: PETROVICVS SZVETISZLAV és Liu Dagover. Oriási látványosság! Magyar dalok!

got most katasztrófiává tette a malmok új óriási díszabása, amely 40 százalékos terhet jelent. Szerinte e súlyos és a gadatársadal- mal teljes tonkréjtással fenyegető óriási djak miatt a hatóságoknak engedély kérésé kellett volna lépniük, mint amikor közbe- lépett a munkás kényerének biztosítása miatt sztrájkba léptek. A hatóság ilyenkor egyeztetési tárgyalásokat kezd, éppen így közbe kellett volna lépni most is, hogy a malmok ne nehezítsék az amúgy is válsá- gos helyzetet.

Zimay Károly polgármester válaszában kijelentette, hogy maga is szívesen vállalt volna közvetítést, ha ebben az irányban megkeresik. Senki jobban nem érzi a rozs árnak hanyatlását, mint Kecskemét város közönsége és senki nem várja túrelmet- tebbül a segítés módját. D o m o t o r Lajos dr. h. polgármester közölte, hogy a Gazda- sági Egyesület a szomszéd városokkal egy- tenben küldöttségileg fogja a földművelés- ügyi minisztert közbeleplese kéri és a roz- s-termeles katasztrófiájának elhárítása ügyében megkeresni.

Mután a közgyűlés hangulata is mutatta, hogy a rozs máj ára mellett milyen súlyos gondokat hoz az aratás és cseplés. Fáy István főispán is részletesen hozzászólt az interpelláció anyagához és alapos tájékozott- sággal mutatta ki, hogy a maga részéről is helyesen találja a megfelelő védelmet a kártelek ellen. Ebben az irányban különben a kormány is megette az előkészítő lépé- seket. Hangsúlyozta, hogy a gabonaválság okai a világgazdaságban gyökereznek. Az egész világon csökkent a fogyasztás, és Amerikában viszont emelkedik a termés, nem lehet tehát a kormány rovására írni az árak zuhanását és a mezőgazdaság rentabilitásának lecökkenését.

Érdekes adatokkal világította meg az amerikai buzatermelés méretét és hatalmas technikai felkészültséget, végül reményét fejezte ki, hogy a mai árak mely ponton vannak és a fokozatos javulás nem fog elmaradni. Tájékozottságot a közgyűlés osz- taltán figyelemmel hallgatta, majd harmadik interpellációban is tudomásul vette a pol- gármester válaszárt.

VÁROSI MUZI

AZ ORVOS ÉS AZ ASSZONY, egy kitérő A. Schietlow Marcella Álbini udjónság két burleszkkel és egy hivadával ma, kedden utoljára van műsoron 127 és 129 órák.

Heti műsor:

Szerda — csütörtök: Mária Terézia (betétdalokkal). Péntek — szombat: Szabadság — szerelm: Monty és a fekete kék.

A kecskeméti kir. járársóhrág, mint telekkönyvi hatóság

25541. l. v. 1929. szám.

Arverési hirdmény-kivonat.

Yfón Ferencné Szolodi Mária végrehajtónak Kozma Sándor végrehajtás szerződés ellen indított vég. ügyben a kitért hat. a végrehajtási arverést 45 pengő tőkeössze- ves a jár. behajtása végett a kecskeméti kir. bíróság területén lévő Izsák községben fekvő s az Izsák 4333 sz. betétiár. l. n. 1 — 5. sorsz. 2317/3., 2318/3., 2319/3., 4461/5., 4462/5. n. foglalt ingatlanos és vadas dőlőket, rét, szántó, mészó ingatlant 1750 pengő kitértéssel ártna eladóként.

Az arverést az 1930. évi április 12. napján délután 12 órákor Izsák községben fogják megtartani.

Az arverés alá kerülő ingatlan a kitértéssel írt két-harmadát alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az arverési szándékok közzételezése birtoklását a kitértésről 10 szárazlék, míg a kitértésről áron felül ígért esetében a tőbbletetést az a 10 szárazlék köz- pörzben, vagy óvadéki tpezer értékpapírral a kitért- ségért letenni és az arverési feltételek aláírni.

Kecskemét, 1930. évi lehr. 11.

vitéz dr. Papp sk. kir. jbró.

A kiadomány hírelül: vitéz Forray sk. kir. kiadó

HIREK

1930 április 2. Szerda. Katholikus: Pauli F. — Protestáns: Aron. — Izraelita: 5990 Nizan 4. — Nap- kel 5 óra 39 percek, nyugozik 6 óra 30 percek. — Hold kel 8 óra 55 percek, nyugozik 10 óra 32 percek.

A Meteorológiai Intézet jelelt délután 1 órákor: Tülnyomón derült elő várható, helgenként éjjeli langy- gó és mérsékelt napoli felmelegedés.

A gyógszertárak létről április hóban Farkas Ignác (Szabószék-ter), Csorba János (Gáspár Andrást-utca) és Réis Béla (Mez-utca) gyógszertára tarti éjzseki ügyeletes szolgálatot.

Régi kecskeméti naptár

Mélyen érezve egy — városunkban ed- dig sajnosan nélkülöz- zött — Nőegyletnek szükségességét és meggyőződve annak létesítése által váro- sunkra hármló szel- temen haszon és jöte- knyosságról; elérke- zettnek látjuk az időt

egy Nőegyletnek létrehozására a kellő inté- kedéseket megtenni és aláírasi iverket kibö- csátani.

A Nőegyletnek áldásdús és nemes céljai nincs szándékunkban itt, sem térünk előszo- rított, csak rövidesen említsük meg azok közül a kisdövodák és növevél-k felkelti- tását és azok feletti felügyeletet, az árva lényeknek növevélét és kibécsátását, a szegénysorsú beteg családnyak gyámoltá- sát és a jutalmak kitűzése által a növevél- hűség szorgalmazó serkentését és javítását és szamatlan feléknak, amelyeket részletezi majdjan a közgyűlés feladatú közt tar- toznak.

A Nőegyletnek tagjai kétfélek lesznek, u. m. alapított és részvenyek az alapított fizetnek egyszerű s mindenkorra 10 ft alap- titási tőket, a részvenyek pedig évenként fizetnek 1 ft részvényjart. Amidőn a nő- egyletnek megalapítását elhatároztuk és an- nak létrehozására a kendevevényes terhes feladatit magunk elé tűztük, teljes bizomati- n fordulunk Kecskemét lelkes hölgyeinek, hogy bennük a nemes feladat létrehozásá- ban hönvényi bizalommal partoinai és a nemes cél elérésében egyszerűtettl tám- gattni fognak.

Kecskemét, 1870 március.

Horvath Dömene, Széless Ferencné, özv. Deak Lászlóné, Pászti Gergelyné, Horvath Kollérh Vilma, Murakóti Széless Sarolta, Tormási Mihályné, Mihály Jánosné, Madarassy Lászlóné, Kun Anna, Tasi Lászlóné, Sz. Tóth Lászlóné, özv. Széi Józsefné és Kovács Lászlóné.

— Görögkeleti istentisztelet. A görög- keleti templomban f. hó 6. án, vasnapon d. e. fél 11 órákor szent hangya lesz. Az egyházi előjárás felhívja a hűvek figyelmét, hogy ez alkalommal történik a husvét szent gyó- nás és áldozás. A szent gyónás az isten- tisztelet előtt, d. e. 10 órákor, a szent áldás a szent mise folyamán lesz.

— Társasvacsora. A Protestáns Egye- sület saját tagjai részére f. évi április hó 5-én, szombaton este társasvacsorát rendez. Egy terték — maharporókól és sít — ára 1 pengő 50 fillér. Jelentkezni lehet péntek estig a Protestáns Egyesületben és a reformát- usok egyházpénztárában kitelt aláírasi iverken.

— Bel- és külföldi divattalajpájdonsá- gok megérkeztek a KULTURA könyveske- kedésbe. Ö-kollegium mellett.

— A SZERZŐDÉSBE FOGLALT FŐNYE- REMÉNY...

Ilyen jelölt adtak Folksházy 136,000 pen- gős fizetésének, ami az egész országban mélt- án keltett nagy feltűnést és amelynek meg- nyirbalására történtek már — tervezésük- nem kell azonban azt hinni, hogy a BESZÁR- vezérigazgatójának horribilis fizetése, melyből egy napra ugyanannyi pengő jut, mint ahány nap van az esztendőben, elszigetelt, egyedülálló jelenség maradt, úgy nem, a mai magyar kö- zlet kitérmetl egy újabbat, egy másikat is, ami még az elsőre is ráduplázott. Erről írja Erdévi Aladár kormánypartí képviselő a következők:

„Van szöveketel, amelynek igazgatója évi 140,000 pengő jövedelemben dűskál és aki — úgy látszik, már elfáradva ennek az óriási jö- vedelemnek felvételeben — nyugalmra készül, de mielőtt nyugalomba menne, gondoskodik arról, hogy ennek a jövedelemnek túlnyomó része fizetésükbe számítsassék be neki, hogy nyugdíja is nagyobb legyen, mint Mo- ggorország kormányzójának tiszteletdíja. De nehegy elmaradjon az intézményből az a nemes altruista szellem, amely őt áthatotta, gon- doskodik arról, hogy csodájának egy másik tagja havi csekély 3000—4000 pengővel ott maradhasson.”

A kormánypartí közéleti férfú eme meg- állapításaihoz nincs hozzáfűzni valónk.

— A postapalota. Buzás Mihály utcai frontjánk teravirja ma délelőtt érkezett meg a kecskeméti postahivatal főnökségé- he. A palota ezután a részven is kétemeleles lesz néhány méterre, utána pedig vaskapu és drótkerítés következik. A most megér- kezett teravirzokról végelesen megállapít- ható, hogy az eredeti tervet erősen lefa- ragta a kereskedelemügyi miniszterium. Mindenesetre feltűnő hibákat tartjuk, hogy am- az előzőleg épített postapalotának 2—3 fűrdősbácsa vendégzórából is gondoskod- tak, addig Kecskeméten egyről sem. E- rre pedig meg akkor is szükséges volna, ha Kec- kemétnek volna rendes szállodja. Nemré- gben is megtörtént, hogy a posta egy- magastanuk kiküldött tisztviselője vendégzó- ba hánnyában a ferencendi barátokkal kapott szállást Reméljük, hogy a posta vezérigaz- gatógása megérti a vendégzóba szükségét és esetleg az egyik emeleti lakás átalakítá- sával gondoskodni is fog arról.

— Gyászír. Résztvevő értesülők, hogy CZIFRÓK KOVÁCS Lajos gazdákodó teg- nap reggel hirtelen elhunyt Haláláról a gyszáló család a következő gyászjelentést adta ki: Cz. Kovács László testvér úgy maga, mint Csabai, Csász és Kalocsai családok nevében is mely fadjalommal, de Isten szent akaratán alázattal megnyugodva tudtjára, hogy a felejtéretlen jó testvér és rokón, Cz. Kovács Lajos gazdákodó március hó 31-én délelőtt 11 órákor, életének 53 ik évében váratlanul elhunyt. Szeretett halot- tunk földi porszejét április hó 2-án délután 3 órákor fogjuk a róm. kath. egyház gyász- szertartása szerint a Szentháromság-temető halottas házából örök nyugó helyére kísé- rni. Az engedélyt szent miseáldozat folyó hó 2-án reggel fog a róm. kath. nagyttemplom- ban az Egek Urának bemutatattni Kec- kemét, 1930. évi április hó 1-én Szeretettünk kísér utolsó utónai is. Sírj pinhésed legyen csendes és kunyón.

Ertesítés!

Felhívom a mélyintézteit hölgyközönséget, hogy kiszolgálási áraitam lejjebb szállítottam. Egy 10 számos bérletlegy 4 pengő, egyébként öndolítás, hajvágás, hajmosás 60 fillér, manikűr 40 fillér.

Fekete László
úri és hölgyfodrász, Csányi-u.
4. Gazdasági malom mellett.

Szigorított dologházra ítélték a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete és több kecskeméti üzlet betörőjét

Megírta a Kecskeméti Lapok, hogy ifj. Szabó Mihály többszöri büntetést betörtötten érték, amikor a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének üzletéből hatalmas csomaggal a háta alát el akart távozni. A betörő a rendőr elől a padlásra menekült és itt fogták el Ifj. Szabó Mihály letartóztatása alkalmából több befőttes elkövetését

beismerte, így elismerte azt is, hogy ő volt Domján Balázs, Szomor Sándor kereskedők és Dunszt Ferenc cukrász betörője is.

A vakmerő betörőt ma vonta felelősségre a bíróság, mely három évi szigorított dologházra ítélte. Az ítéletet az ügyész sulvisbitásért, Szabó enyhítésért megjellegte.

Márciusban csökkent a szegénygondozó gyűjtése

A nehéz gazdasági helyzet minden téren érezteti hatását, a szegények segélyezésére sem sikerült összegyűjteni március hónap akkora összeget, mint február hónap. Február hónap ugyanis, mint megírjuk, 3800 P. adomány gyűjtött össze a szegénygondozóban. Igaz, hogy ebben az összegben egyes vállalatok nagyobb adományai és más rendkívüli bevétel tételek is szerepelnek. Márciusban csak 3416 pengőt sikerült összegyűjteni. Ez az összeg ugyan magasabb az első hónap, a múlt évi novemberi gyűjtésnél, a 3200 pengőnél, de alatta maradt a múlt évai gyűjtésnek. Pedig az sem volt teljesen elegendő a szegények megfelelő ellátására, ami a vezetőség véleménye szerint 4500—5000 pengővel volna biztosított.

A gyűjtés sokkal lassabban és nehezebben folyt márciusban, mint az előző hónapokban. Nyírcser-őrszór is el kellett menniök a gyűjtőknek egyes helyekre, különösen a csökkenő forgalom miatt panaszokozó iparosokhoz és kereskedőkhöz, akik közül sokan lezártak az előző felajánlók miatt összegeket. Viszont több helyen, különösen fizetők-k, emelték havi megajánlásukat.

Természetben adományok is érkeznek olykor a szegénygondozóba, leginkább tarhony, paradicsom, befőttes.

Fontos, hogy minél szélesebb körben terjessze ki működését a gondozó gyűjtőinek csoportja. Sokan nem ismerik még ezt a nemes akció, különösen a külterületen. A multró 26 kilométer távolságról jött be egy tanya aszany, aki most hallott először a szegénygondozósnak ezen újabb módjáról s mindjárt kenyeret, szalonát, süteményt ajánlott fel. Be is hozta az adományt és továbbra is igérte a gondozás támogatását.

Megnehezítette a gondozó munkáját a márciusi hideg időjárás, mely szükségessé tette ebben a hónapban is a fűtést. Remélhetőleg áprilisban enyhülni fog az idő, jelentékeny összeget lehet megtakarítani a tüzelő anyagok s az idő nyitvált esetleg valami munkaalkalmat is kínálkozik azoknak a foglalkoztatásnak, akik — ha bármily keveset is — bizonyos könnyűbb munkát tudnak végezni. Ezzel is érhető el némi megtakarítás. Mert a nyári hónapok alatt előre kell készülni a nehezebb őszi és téli időre.

— **Parkiroznak a Rákóczi úton.** A Verbovczy utca és a Bercsenyi-utca találkozásánál a Rákóczi-úton levő háromszög alakú kis terület a város parkirozta. A parkirozás előmunkálatai már elkészültek, a fákat kiülték és a földet három asszonyomnyi mélységben feordították.

* **Unicum Drill vetőgép Szemzónél.**

— **Választmányi ülés a felső 48 as Körben.** A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör f. hó 6.án, vasárnap délután fél 6 órakor választmányi ülést tart a kor Arany János utcai helyiségében, melyre a választmány tagjai ezúton hívja meg az előlélek.

— **Az Ipartestület tagjai az Országos Művésziszínház előadására kedvezményes jegyet kapnak.** Szérvényekért jelentkeznél lehet az Ipartestület hivatalos helyiségében.

— **Adomány.** A Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnapi konferencián beszámolóban Széless László rf. főgondnok, Tóth István gyűjtőszersz és Fűrész István dr. ügyvéd 10—10pengőnyi adományoztak az egyesületnek rádióbeszerzésére, mely adományokért hála köszönetét fejezi ki az egyesület előlélek.

* **Cseplét — Szemzónél vegyen.**

— **A Keresztény Munkás Egyesület Ifj. Onképzőkörenek** összes tagjait felhívja az előlélek, hogy folyó hó 2-án, szerdán este fél 8 órakor az egyesület helyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésen. P. Borsányi Balázs egyesületi főelőnök övi programjának ismertetésére és az új választmányi tagok választására való tekintettel, teljes számban sziveskedjenek megjelenni. Itt említiük meg, hogy a kor vasárnap tartott tisztújító választmányi ülésen Gere Bertalan főtűkár, Kraier József titkár, Kocsó Imre főtövező, Véghe Ferenc jegyző, Danics Mihály lf. pénztáros, Dunay Pál ellenőre és Pulai Károly lf. haznaggyvá választották.

— **Vásárhelyi Zoltán korusa a rádióban.** A budapesti Studió vasárnap délutáni műsorán a Rádió Szabadegyetem énekkari számai között Bárdos Lajos zeneakadémiai tanár népdalgyűjtése előadta Vásárhelyi Zoltán zeneiskolai tanár »Falusi jelenet« c. vegyeskarát.

— **A Cipészesterek Szakosztálya** ma, kedden este 7 órakor az Iparos Öthonban nagygyűlést tart súlyos sérelmek orvoslása ügyében.

— **A Városi Dalárda irredenta estélye** április 6-án, vasárnap d. u. 6 órakor lesz az az Ujkollektumban.

* **Koestablák és kerékpárszámok** a belügyminiszeri rendelet szerint Bólogh festéktárára, Nagykőrösi-utca 11. 5-33

*Feladás szerkesztő: dr. Szabó Ambrus.
Lapfolytonos és kiadó:
az Elő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság.*

Ügyes ügynököt rádió és kerékpár részletel- adásra magas jutalékkal keresek. Székely Pál okl. gépészmérnök Kecskemét, Kisfaludy utca 2. szám. 888

Fladó a Kölesy-utca 5. sz. ház. Értekezni lehet ugyanott. 889

Fladó ház. Hoffmann János-utca 6. sz. alatt ház, amelyben 4 szobás úri lakás és többrend- beli lakás, istálló, vízvezeték van, cladó. Értekezni lehet dr. Szigethy Lehel ügyvédnél, V. Csongrádi-utca 14. sz. alatt. 891

Jó kiírtasot! mesterhegedő cladó Boskay a. 11. szám alatt. 177

Kifalut piszkos kalapjából meglepően szép estét csinál Gug Tibamér kalap- mester, mozi mögött, új városi bérlház mellett. 876

Város közepén egy 4 szobás, cseledőszobás, mel- lekkelhelyiségekkel ellátott magános polgári lakás kiadó vagy azonnal cladó. Értekezni lehet dr. Nagy László ügyvéd irodájában, Rákóczi-út 24. szám alatt. 878

Köztisztviselők és egy alig használt szőlőpermet- ző cladó Klapka-utca 20. sz. alatt. 185

Kiadó 2 és 1 szobás lakás május 1-re. Többfél- e ajtó, ablak cladó. Széchenyi-körút 7. sz. 882

A legújabb divatú bronz- és vöröszínű haj- garanciaállít egyetlen kezéssel elérhető. Varga hölgyfodrász-szalon, Rákóczi-út. 904

Kiadó 3 szobás úrilakás üvegezett verandával és mellékkelhelyiségekkel május 1-re. Vásár tér, Bimbó szikvízgyár. Telefon 40. 906

Cladó adómentes modern új ház, a rajta levő kölcsönfél átvéhető. Értekezni lehet dr. Donáth ügyvéd irodájában. 905

Kiadó 2 rendbeli lakás és egy udvarra nyíló szoba IV. Bánffy-utca 20. sz. a. 907

Cladó járgány laposmészé Alsóbenén Bódi Lászlónál. 902

Cladó egy hold szőlő Mária-hegyben, a Svarc- közön, Ágasegyházán 10 hold gyep legelőre is kiadó. Értekezni lehet Öz-utca 19. sz. a. 193

Cladó ház Dárday-telegen, III. utca 34. sz. új sarokház. Ára 2000 pengő, félével is átvéhető. Értekezni lehet Kőrösi-úton a Visontai-fele fűszerüzletben. 897

Egy nadrágot találtak. Igarolt tulajdonosa átvéhető Jókai-utca 5. sz. alatt. Rosenbaum A. fióküzletben. 192

Ház cladó központ és nagyállomás közelében, három szoba, konyha, speiz, kamra, pince, 901 istálló, szin. IV. Öz-utca 1.

Cladó ház vagy kiadó 4 szobás lakás mel- lekkelhelyiségekkel, kerttel vagy anélkül Széchenyi- fasor 12. sz. alatt. Értekezni lehet ugyanott. 856

Kisipari
munka

BUTOR

Állandó
butorkiállítás

Kecskeméti Butoriparosok Részvénytársaság, Nagykőrösi-utca 22